
******************************************************************************
DOMANDE RISPOSTA MULTIPLA - CAPITOLO 4
******************************************************************************

****************************************************************************************
La curva reddito-consumo

passa sempre per l'origineA)
è sempre una linea rettaB)
ha il reddito rappresentato lungo l'asse verticaleC)
è uguale alla curva di EngelD)

ANSWER: A

****************************************************************************************
La curva di domanda per un bene di Giffen
A) è inclinata positivamente
B) è inclinata negativamente
C) è una linea retta
D) è convessa
ANSWER: A

****************************************************************************************
La curva di Engel per un bene di Giffen
A) è inclinata positivamente
B) è inclinata negativamente
C) è una linea retta
D) è convessa
ANSWER: B

****************************************************************************************
Una curva di Engel

per un bene inferiore è sempre inclinata positivamenteA)
per un bene inferiore è sempre inclinata negativamenteB)
per un bene normale può avere pendenza positiva o negativaC)
non fa riferimento al concetto di bene normale o inferioreD)

ANSWER: B

****************************************************************************************
L'effetto di reddito

fa variare la quantità nella direzione opposta all'effetto di sostituzione per un bene 
inferiore

A)

si muove nella stessa direzione dell'effetto di sostituzione di un bene inferioreB)
si riferisce ad aumenti di reddito nominale piuttosto che realeC)
è sempre maggiore dell'effetto di sostituzioneD)

ANSWER: A

****************************************************************************************
Supponiamo che il consumatore abbia un reddito di 100 €, il prezzo di X sia 2 € e il prezzo 
di Y sia 1 €. 

Secondo il grafico, l'effetto complessivo di una diminuzione del prezzo di X da 2 € a 1 € è 
uguale a

5A)
30B)
20C)
25D)

ANSWER: D

****************************************************************************************  
Secondo il grafico, l'effetto di reddito di una diminuzione del prezzo di X da 2 € a 1 € 
sarebbe uguale a

5A)
30B)
20C)
25D)

ANSWER: A

****************************************************************************************
Secondo il grafico su, l'effetto di sostituzione di una diminuzione del prezzo di X da 2 € a 1 
€ sarebbe uguale a
A) 5
B) 30
C) 20
D) 25
ANSWER: C

****************************************************************************************
L'effetto di sostituzione di un bene di Giffen è

positivoA)
positivo o negativoB)
negativoC)
zeroD)

ANSWER: C

****************************************************************************************
L'elasticità della domanda rispetto al prezzo è

la variazione percentuale della quantità domandata divisa per la variazione percentuale 
del prezzo

A)

la variazione di prezzo divisa per la variazione di quantitàB)
la variazione di quantità divisa per la variazione di prezzoC)
la variazione percentuale del prezzo divisa per la variazione di quantitàD)

ANSWER: A

****************************************************************************************
La formula dell'elasticità è
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ANSWER: A

****************************************************************************************
Come ci si sposta verso sud-est lungo una curva di domanda lineare

la domanda diventa più elasticaA)
la domanda diventa più anelasticaB)
l'elasticità rimane invariataC)
non si può dire in che modo varierà l'elasticità, a meno che non si conosca la pendenza 
della domanda

D)

ANSWER: B

****************************************************************************************
Come ci si sposta verso sud-est lungo una curva di domanda inclinata negativamente

la domanda diventa più elasticaA)
la domanda diventa più anelasticaB)
l'elasticità rimane invariataC)
non si può dire in che modo varierà l'elasticità, a meno che la curva di domanda non sia 
lineare

D)

ANSWER: D

****************************************************************************************
Una curva di domanda orizzontale
A) è perfettamente elastica
B) è perfettamente inelastica
C) ha elasticità unitaria
D) ha elasticità pari a zero
ANSWER: A

****************************************************************************************
Per la funzione di domanda P = 24 - 6Q
A) la domanda è elastica al prezzo di 16
B) la domanda è elastica al prezzo di 12
C) la domanda è elastica al prezzo di 2
D) la domanda ha un'elasticità unitaria in tutti i punti della funzione
ANSWER: B

****************************************************************************************
Il punto della curva di domanda lineare in cui il ricavo è massimo è

il punto in cui l'elasticità è pari a -1A)
il punto in cui l'elasticità è pari a 0B)
il punto in cui l'elasticità è infinitaC)
il punto in cui il prezzo è massimoD)

ANSWER: A

****************************************************************************************
Una curva di domanda lineare

può avere un'elasticità costante se la sua pendenza è maggiore di unoA)
avrà una funzione di ricavo complessivo sempre crescenteB)
diventa meno elastica man mano che il prezzo diminuisceC)
ha sempre un'elasticità costanteD)

ANSWER: C

****************************************************************************************
Una curva di domanda che ha elasticità unitaria è

orizzontaleA)
verticaleB)
lineareC)
concava dall'altoD)

ANSWER: D

****************************************************************************************
Quale dei seguenti fattori è probabile che faccia aumentare l'elasticità della domanda per un 
bene?

Una diminuzione della disponibilità di stretti sostitutiA)
Un periodo di tempo più lungoB)
La destinazione di una quota minore di reddito al bene in questioneC)
Una diminuzione del prezzoD)

ANSWER: B

****************************************************************************************
Il vostro reddito aumenta da 1.000 euro l'anno a 10.000 euro e i vostri acquisti di birra 
aumentano da 10 a 20. Quale tra i numeri riportati di seguito si avvicina maggiormente 
all'elasticità rispetto al reddito per questi valori?

4A)
0,4B)
2,5C)
1D)

ANSWER: B

*****************************************************************************************
ESERCIZI + GRAFICI
Es. libro (EL): 4.4, 4.5, 4.6; slides: 4.3; Esempio libro 4.1, 4.2.
Eserciziario (EX): 5,6,12,16,21,22-23 da far fare

*****************************************************************************************
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